

Na temelju članka 34. Statuta Brodsko-posavske županije ("Službeni vjesnik Brodsko-posavske županije" br. 15/13.-pročišćeni tekst) Županijska skupština na 3. sjednici – tematskoj, održanoj 29. listopada 2013., donijela je

P R O G R A M

razvoja malog i srednjeg poduzetništva i obrtništva (MSPO sektora) Brodsko-posavske županije za razdoblje 2014. – 2020. godine

1) UVOD

Program razvoja malog i srednjeg poduzetništva i obrtništva Brodsko-posavske županije 2014. – 2020. godine (dalje u tekstu: Program razvoja MSPO sektora) temelji se na Strategiji razvoja poduzetništva u RH 2013. – 2020. godine te na posebnostima ovog sektora u Brodsko-posavskoj županiji. Program je sačinjen i donosi se s ciljem sustavnog jačanja poduzetničkog potencijala i unapređenja kulture poduzetništva.

Ostvarivanje ciljeva Programa doprinijet će konkurentnosti i ravnomjernom razvoju sektora MSPO koji se temelji na porastu broja uspješnih poslovnih subjekata, kontinuiranom povećanju izvoza, visokom stupnju inovacija, inovativnoj proizvodnji, kvalitetno obrazovanom menadžmentu, povoljnom poslovnom okruženju te olakšanom pristupu financijskim i ostalim instrumentima kako bi se postigle značajne stope rasta ovog sektora te dostigli nacionalni, ali i EU standardi MSPO sektora.

Ovo je drugi ovakav Program koji donosi Županijska skupština. Prvi je Program donesen sad već prilično davne 1997. godine pod nazivom Program poticanja malog gospodarstva Brodsko-posavske županije kada je s nacionalne i lokalnih razina započelo sustavnije i sinergijsko promicanje i poticanje MSPO sektora. U proteklom je razdoblju spomenuti Program polučio značajne pozitivne rezultate koji su doprinijeli razvoju županijskog gospodarstva u cjelini, a posebice MSPO sektora. Kroz desetak posebnih županijskih kreditnih linija, a u suradnji s resornim ministarstvima i poslovnim bankama, ovom je sektoru plasirano oko 500 pojedinačnih kredita s iznimno povoljnim uvjetima i subvencioniranom kamatnom stopom u ukupnom iznosu od preko 300 milijuna kuna čime je potaknuto otvaranje oko 1.600 novih radnih mjesta. Osmišljeni su i realizirani brojni projekti dodjele bespovratnih potpora MSPO sektoru s nacionalne i županijske razine. Osnovana je Županijska razvojna agencija (CTR) koja se kroz godine profilirala kao najznačajnije mjesto podrške MSPO sektoru, ali i lokalnim jedinicama i drugim institucijama u osmišljavanju i realizaciji njihovih projekata. Ista je 2010. godine proglašena najboljom razvojnom agencijom u RH, a uz ŽRA su osnovane i dvije razvojne agencije u gradovima Slavonskom Brodu i Novoj Gradiški. Osnovano je i komunalno opremljeno desetak poslovnih i poduzetničkih zona u JLS-ima kao bitnih elemenata prostorne potpore poduzetnicima, a Industrijski park u Novoj Gradiški sa svojim BISC-om (Poslovno inovacijskim potpornim centrom izgrađenim sredstvima EU odnosno predpristupnog CARDS 2004. programa) prepoznat je i

uvršten u Katalog poslovnih zona RH među desetak najboljih lokacija za ulaganja. Značajna su sredstva uložena u edukaciju poduzetnika i obrtnika, ali i u njihovo bolje tržišno pozicioniranje kroz organizaciju njihova nastupa na sajmovima i manifestacijama u zemlji i inozemstvu.

Novi se Program donosi u vrijeme kada Vlada RH, ali i lokalne vlasti moraju odgovoriti izazovima velike financijske krize, kada su proračunske mogućnosti sve manje, a potreba za štednjom i uravnoteženjem proračunskih rashoda s realno ostvarivim prihodima sve veća. Teško makroekonomsko okruženje značajno je utjecalo na sektor MSPO u Hrvatskoj, a posebice u ekonomski iscrpljenim i slabije razvijenim regijama poput Brodsko-posavske županije. Smanjen je broj subjekata u MSPO sektoru, kao posljedica zatvaranja malih poduzeća i obrta zbog pada prodaje i narudžbi. Posljedično je smanjen i broj zaposlenih u MSPO sektoru, a posebice je ugrožen segment obrtništva u kojemu je od početka krize odnosno od 2008. godine izgubljeno oko 3.000 radnih mjesta, dok je broj aktivnih obrta smanjen za više od 1.000. Zbog toga se još više ističe potreba za strateškim pristupom razvoju ovog sektora kojim se nastoji unaprijediti njihova konkurentnost.

Na nacionalnoj razini više od polovine subjekata MSPO sektora čine subjekti koji se bave uslužnim djelatnostima. Taj je postotak odnosno udio uslužnog sektora u Brodsko-posavskoj županiji još i veći odnosno nepovoljniji. Za zemlju s malim domaćim tržištem nužno je poticati razvoj prerađivačke industrije kao glavne izvozne grane čime bi se pozitivno utjecalo na smanjenje ukupnog, ali i deficita trgovinske bilance u MSPO sektoru.

Također, razina ulaganja subjekata MSPO sektora u istraživanje, razvoj i inovacije vrlo je niska te se to projektima iz ovog Programa želi poboljšati obzirom da se na globalnom tržištu velika važnost pridaje visokotehnološkim proizvodima visoke dodane vrijednosti te na znanju baziranim djelatnostima.

Subjekti MSPO sektora, a osobito oni koji tek otvaraju poduzeće/obrt (poduzetnici početnici) suočeni su s teškoćama u dobivanju financijskih sredstava u ranim fazama svog razvoja jer nema dovoljne ponude mikrokredita, ali niti volje financijskih institucija za kreditnim praćenjem novoosnovanih subjekata iz MSPO sektora kroz fondove rizičnog kapitala ili joint venture fondove (zajednička ulaganja).

Na nacionalnoj je, ali i na županijskoj razini uspostavljen sustav poduzetničkih potpornih institucija koje relativno dobro funkcioniraju. Županijska i gradske razvojne agencije, županijska Gospodarska i Obrtnička komora te Udruženja obrtnika u Slavanskom Brodu i Novoj Gradiški, županijski upravni odjeli te JLS (općine i gradovi) uglavnom su sposobni, kadrovski ekipirani i stručni odgovoriti zahtjevima subjekata MSPO sektora u okviru svojih nadležnosti i raspoloživih financijskih sredstava iako je njihova percepcija u javnosti često drugačija.

Hrvatska ima vrlo dobro razvijene instrumente javnih politika za MSPO sektor u obliku programa dodjele nepovratnih sredstava, programa kreditnih jamstava, subvencija kamatnih stopa i fondova gospodarske suradnje. Za provedbu javnih

politika na nacionalnoj je razini zaduženo Ministarstvo poduzetništva i obrta (MINPO), ali i ostala tijela u čijoj su nadležnosti subjekti MSPO sektora rezerviraju u proračunima godišnja financijska sredstva za njihov razvoj sve do lokalnih razina.

Opći cilj Programa razvoja malog i srednjeg poduzetništva i obrtništva Brodsko-posavske županije 2014. – 2020. godine je povećanje konkurentnosti MSPO sektora u Brodsko-posavskoj županiji.

Povećanje konkurentnosti županijskog MSPO sektora ostvarit će se realizacijom 6 osnovnih programskih ciljeva u okviru kojih će se provoditi konkretne mjere i projekti. To su slijedeći programski ciljevi:

- ***Poboljšanje ekonomske uspješnosti županijskog MSPO sektora***
Unapređenje ekonomske uspješnosti MSPO sektora s naglaskom na proizvodne djelatnosti većim ulaganjem u istraživanje, razvoj, inovacije, povećanje izvoza i poslovno povezivanje.
- ***Poboljšanje pristupa financiranju***
Razvijanje raznih financijskih mogućnosti za subjekte županijskog MSPO sektora.
- ***Jačanje konkurentnosti županijskog MSPO sektora financiranjem iz strukturnih fondova EU***
Poboljšanje konkurentnosti MSPO sektora financiranjem iz EU fondova s naglaskom na istraživanje, razvoj, inovacije i poslovno povezivanje.
- ***Poboljšanje poduzetničkih vještina***
Pružanje potpore subjektima županijskog MSPO sektora jačanjem njihove uprave te podupiranjem cjeloživotnog učenja zaposlenih u subjektima MSPO sektora.
- ***Promocija poduzetništva i obrtništva***
Pružanje potpore subjektima MSPO sektora Brodsko-posavske županije u promociji njihovih proizvoda i usluga kroz sufinanciranje nastupa na sajmovima i manifestacijama u zemlji i inozemstvu te poticanje tradicijskih i umjetničkih obrta kao oblika komercijalne i turističke ponude.
- ***Poboljšanje poslovnog okruženja***
Pružanje pomoći subjektima županijskog MSPO sektora u lakšem savladavanju administrativnih barijera i poteškoća te osiguranje povoljnijih uvjeta poslovanja u lokalnoj zajednici.

Malo i srednje poduzetništvo i obrtništvo je početkom procesa privatizacije, u strukturnim promjenama velikih sustava i prilagodbom tržištu, doživljavalo sudbinu ukupnog gospodarstva Hrvatske, ali je ujedno održalo i razvoj te je postalo činiteljem gospodarske aktivnosti od značaja za transformaciju i prilagodbu ukupnog gospodarstva svjetskim tržišnim kretanjima.

Uloga državne uprave te lokalne i područne (regionalne) samouprave u procesu gospodarskog razvoja sastoji se u pomoći kroz stvaranje stabilnog i sigurnog okruženja u kojem poduzetnik može jednostavno planirati, komunicirati i ostvarivati svoje interese, ali mu se ne može jamčiti uspjeh (poduzetnik snosi rizik poslovanja). Neposrednu pomoć država te lokalna i područna (regionalna) samouprava pružaju mu u savladavanju početnih teškoća, u pristupu kapitalu, znanju, informacijama i općim uslugama.

Upravo je to cilj Programa razvoja MSPO sektora na državnoj i lokalnim razinama, da se kroz simbiotsku provedbu poticajnih mjera niza institucija stvori okruženje koje će povoljno djelovati na nastanak novih i razvoj već postojećih subjekata gospodarstva, na njihovo stabilno i uspješno poslovanje te naročito na njihov daljnji rast i razvoj.

Za MSPO sektor koristi se i pojam "malo gospodarstvo" koji se koristi i u nazivu temeljnog zakona koji regulira ovo područje. „Zakonom o poticanju razvoja malog gospodarstva“ (NN broj 29/02, 63/07 i 53/12) definirano je da malo gospodarstvo čine subjekti (obrti, zadruge, mala i srednja trgovačka društva) koji:

- zapošljavaju prosječno godišnje manje od 250 radnika;
- u poslovanju su neovisni;
- ostvaruju godišnji poslovni prihod u iznosu protuvrijednosti do 50 milijuna EUR ili imaju ukupnu aktivu (ako su obveznici poreza na dobit) odnosno imaju dugotrajnu imovinu (ako su obveznici poreza na dohodak) u iznosu protuvrijednosti do 43 milijuna EUR.

Tako utvrđeni kriteriji usklađeni su s preporukama i odlukama Europske komisije (EK), Europske investicijske banke (EIB) i Europskog investicijskog fonda (EIF) čime je omogućen dostup izvorima financiranja i mehanizmima potpora namijenjenih MSPO sektoru kroz programe EU. Pri tome su u potpunosti poštivani kriteriji broja radnika (manje od 250) te neovisnosti u poslovanju koja podrazumijeva da subjekt malog gospodarstva nije u vlasništvu drugih fizičkih ili pravnih osoba u dijelu većem od 25 % udjela u vlasništvu ili pravu odlučivanja. Također, unutar kategorije malog gospodarstva, prema veličini se razlikuju tri grupe subjekata:

- *mikro subjekti malog gospodarstva* – prosječno godišnje zapošljavaju manje od 10 radnika te ostvaruju godišnji poslovni prihod u iznosu protuvrijednosti do 2 milijuna EUR ili imaju ukupnu aktivu (ako su obveznici poreza na dobit) odnosno imaju dugotrajnu imovinu (ako su obveznici poreza na dohodak) u iznosu protuvrijednosti do 2 milijuna EUR;
- *mali subjekti malog gospodarstva* – prosječno godišnje zapošljavaju manje od 50 radnika te ostvaruju godišnji poslovni prihod u iznosu protuvrijednosti do 10 milijuna EUR ili imaju ukupnu aktivu (ako su obveznici poreza na dobit) odnosno imaju dugotrajnu imovinu (ako su obveznici poreza na dohodak) u iznosu protuvrijednosti do 10 milijuna EUR;

- srednji subjekti malog gospodarstva – oni čiji su godišnji prosječni broj radnika, ukupni godišnji poslovni prihod ili ukupna aktiva odnosno dugotrajna imovina veći od kriterija utvrđenih za male subjekte malog gospodarstva.

Malo gospodarstvo odnosno MSPO sektor je izuzetno važan dio ukupnog gospodarskog sustava RH, a subjekti MSPO sektora čine najveći broj odnosno 99,7 % svih registriranih gospodarskih subjekata. U njima radi 567.764 zaposlenika odnosno 65,5 % ukupno zaposlenih u gospodarstvu RH, oni čine 50,2 % ukupnog BDP-a i 42,0 % hrvatskog izvoza. Navedeni se podaci odnose na 2012. godinu. U odnosu na prethodnu 2011. godinu, MSPO sektor je povećao zaposlenost za 2,7 %, ukupne prihode za 1,4 % i izvoz za 11,3 %.

Subjekti MSPO sektora imaju prosječno 5 zaposlenika. Mikro poduzeća, kojih je i najviše i na koje otpada 92,2 % svih subjekata MSPO sektora, u prosjeku zapošljavaju 2 osobe, dok mala poduzeća (sa 6,3 % udjela u MSPO sektoru) u prosjeku zapošljavaju 20 osoba. Srednja poduzeća imaju u prosjeku 97 zaposlenika. Navedeni podaci ukazuju na činjenicu da je MSPO sektor generator zapošljavanja i da je izuzetno važan za daljnji gospodarski razvoj.

Prosječan BDP po zaposleniku u cijelom MSPO sektoru (zadnji službeni podatak odnosi se na 2011. godinu) iznosi 11.861 EUR i u padu je u odnosu na prethodna razdoblja budući RH već nekoliko godina generira negativne stope rasta odnosno pad BDP-a. Najveći BDP po zaposleniku ostvaruju mala poduzeća (13.829 EUR), a najniži mikro poduzeća (9.823 EUR) čiji je BDP za 29 % niži od malih poduzeća.

Slična je situacija i na razini Brodsko-posavske županije s tim da su podaci još izraženiji u korist MSPO sektora. U Brodsko-posavskoj županiji aktivno posluje 1.427 poduzeća od kojih se 99,7 % odnosi na subjekte MSPO sektora. Pridoda li im se i oko 2.500 obrta, tada je čak 99,9 % subjekata koji pripadaju MSPO sektoru. U Brodsko-posavskoj županiji je samo 5 subjekata koji spadaju u kategoriju velikih poduzetnika. MSPO sektor zapošljava 12.198 radnika odnosno 79,5 % svih zaposlenih u aktivnim poduzećima. Također, u oko 2.500 obrta ukupno je zaposleno oko 6.500 radnika (uključivo i vlasnike obrta). Sumarno, zaposleni u mikro, malim i srednjim poduzećima te u obrtništvu čine oko 85,6 % svih zaposlenih u gospodarstvu Brodsko-posavske županije odnosno oko 53,7 % od broja sveukupno zaposlenih osoba u Brodsko-posavskoj županiji. Svi navedeni pokazatelji za BPŽ odnose se na 2012. godinu.

Nakon razdoblja stabilnog gospodarskog rasta u RH i u Brodsko-posavskoj županiji u razdoblju od 2005. – 2008. godine, nacionalno i županijsko gospodarstvo počelo je usporavati 2008. godine uslijed posljedica velike svjetske recesije. Razdoblje opadanja gospodarstva (pad BDP-a) započinje 2009. godine i još uvijek traje s većim ili manjim oscilacijama i s vrlo neizvjesnim prognozama za naredno razdoblje. Ukupna je zaposlenost u Brodsko-posavskoj županiji (isto se odnosi i na nacionalnu razinu) doživjela vrhunac 2008. godine kada je u Brodsko-posavskoj županiji bilo zaposleno ukupno 42.270 osoba. Nakon toga gospodarstvo svih narednih godina gubi radna mjesta pa je krajem 2012. godine u Brodsko-posavskoj županiji zaposleno ukupno 34.711 osoba ili 7.559 osoba manje nego

2008. godine. U istom je promatranom razdoblju na nacionalnoj razini broj zaposlenih osoba smanjen za 298.000. Negativne je promjene pretrpio i MSPO sektor koji ipak pokazuje znakove oporavka u odnosu na pokazatelje gospodarstva u cjelini. Tako je isti u protekloj 2012. godini zabilježio rast ukupnih prihoda, izvoza, zaposlenosti i investicija u odnosu na prethodnu godinu.

Nameće se zaključak da je MSPO sektor najprilagodljiviji dio gospodarstva jer sa najmanjim angažiranim kapitalom ostvaruje pozitivne poslovne rezultate i to unatoč teškim uvjetima poslovanja. U svom poslovanju MSPO sektor se susreće sa specifičnim problemima, različitim od problema velikih gospodarskih sustava, jer nema razgranatu prateću tržišnu infrastrukturu. Zbog toga se javlja niz poteškoća koje pojedini subjekti MSPO sektora nisu u mogućnosti samostalno riješiti.

U sustavnom rješavanju takvih problema, koordiniranom provedbom poticajnih i drugih mjera (bespovratne potpore, povoljan kreditni kapital za investicije, stručna pomoć, edukacija, promocija i dr.) od strane državnih, regionalnih i lokalnih tijela te drugih institucija povezanih s poduzetništvom, stvaraju se uvjeti za realizaciju strateški zacrtanih ciljeva sukladno mjestu koje subjekti MSPO sektora imaju u razvijenim tržišnim zemljama odnosno ekonomijama.

2) MSPO SEKTOR – OKRUŽENJE, PRAVNI OKVIR, POTPORNE INSTITUCIJE I POLITIKE

2.1. GOSPODARSKO (MAKROEKONOMSKO) OKRUŽENJE U HRVATSKOJ

Pet godina nakon globalne financijske krize koja je započela 2008. godine, makroekonomsko okruženje u Hrvatskoj prolazi svoje najsloženije razdoblje. Gospodarstvo je u stagnaciji, a u 3 od 4 posljednje godine zabilježene su negativne stope rasta nacionalnog BDP-a. Protekle 2012. godine Hrvatska je imala negativnu stopu rasta odnosno pad BDP-a od 1,8 %, dok je registrirana stopa nezaposlenosti premašila 20 % (20,4 %) odnosno porasla je za čak 3 postotna boda u odnosu na prethodnu godinu. Negativni su trendovi nastavljeni i u 2013. godini pa je tako BDP u I. kvartalu pao za 1,5 %, a u II. kvartalu za 0,7 % u odnosu na ista prošlogodišnja razdoblja. Već 7 uzastopnih tromjesečja BDP u Hrvatskoj ima negativan predznak što samo po sebi dovoljno govori o dubini krize. Istovremeno, u EU je u II. kvartalu 2013. godine zabilježen rast BDP-a od 0,4 % što naslućuje blagi oporavak gospodarstva u EU.

Od svih makroekonomskih pokazatelja u Hrvatskoj, najporazniji su oni koji se odnose na izvoz. Tako je u 2011. godini izvoz RH činio svega 21,8 % BDP-a, dok je npr. u 10 novih država članica EU izvoz u prosjeku činio 58,7 % BDP-a. Uz to, izvoz po glavi stanovnika u RH (2.220 EUR) daleko je najniži u odnosu na promatrane države s kojima je relevantna usporedba. U 2012. godini izvoz gospodarstva RH manji je za 7,6 % u odnosu na prethodnu godinu, a slični su trendovi nastavljeni i u 2013. godini budući je za prvih 6 mjeseci u odnosu na isto prošlogodišnje razdoblje izvoz smanjen za 3,6 %. Podaci o izvozu Brodsko-posavske županije bitno su povoljniji od nacionalnih. Tako je u 2012. godini izvoz županijskog gospodarstva porastao za čak 35,2 %, a pozitivan je trend zabilježen i u prvih 6 mjeseci 2013. godine kada je rast izvoza iznosio 4,2 %.

Sve navedeno upućuje na zaključak da je makroekonomsko okruženje u Hrvatskoj trenutno, ali i u dužem kontinuitetu, vrlo nepovoljno. U Hrvatskoj postoji iznimna potreba za obnovom gospodarskog rasta (kakav je primjerice bio u razdoblju od 2002. do 2008. godine kada je BDP u Hrvatskoj rastao prosječno godišnje za 5 %) u cilju stvaranja novih radnih mjesta, a posebno u svrhu otvaranja mogućnosti za zapošljavanje mladih ljudi. Loši izvozni rezultati ozbiljna su prepreka potencijalu koji hrvatsko gospodarstvo može ostvariti ulaskom u EU te u konačnici održavanju postojećih i stvaranju novih radnih mjesta.

2.2. PRAVNI OKVIR MSPO SEKTORA

Najčešći organizacijski oblici poslovanja subjekata MSPO sektora u Hrvatskoj su trgovačka društva, obrti i zadruge. Prema hrvatskim propisima, subjekti MSPO sektora osnivaju se i registriraju na temelju triju osnovnih zakona koji reguliraju statusna i druga važna pitanja vezana uz osnivanje i rad subjekata MSPO sektora.

2.2.1. Zakon o trgovačkim društvima

U skladu s odredbama Zakona o trgovačkim društvima, trgovačko društvo stječe status pravne osobe registracijom odnosno upisom u trgovački registar pri mjesno nadležnom Trgovačkom sudu. Zakon definira dva osnovna tipa trgovačkih društava i to društvo osoba i društvo kapitala. U kategoriju društava osoba pripadaju: javno trgovačko društvo (jtd.), komanditno društvo (kd.) i gospodarsko interesno udruženje (GIU). U kategoriju društava kapitala (udjela) pripadaju društva s ograničenom odgovornošću (d.o.o.) i dionička društva (d.d.).

Društva s ograničenom odgovornošću mogu biti „standardna“ ili „jednostavna“. Temeljni kapital „standardnog“ d.o.o. iznosi 20.000 kuna, a izmjenama Zakona iz srpnja 2012. godine zakonodavac je od 01.10.2012. godine omogućio i osnivanje „jednostavnog“ d.o.o. (j.d.o.o.) s temeljnim kapitalom od 10 kuna i s ukupnim troškovima osnivanja takvog društva od samo oko 800 kuna.

2.2.2. Zakon o obrtu

U skladu s odredbama Zakona o obrtu, obrt se registrira odnosno upisuje u Središnji obrtni registar na temelju rješenja koje izdaje nadležni županijski Ured državne uprave na čijem će području biti sjedište obrta. Ovaj Zakon definira obrt kao samostalno i trajno obavljanje dopuštenih gospodarskih djelatnosti od strane fizičkih osoba sa svrhom postizanja dobiti koja se ostvaruje proizvodnjom, prometom i pružanjem usluga na tržištu.

S obzirom na vrste, obrti mogu biti slobodni, vezani i povlašteni. Slobodni obrti su oni obrti koji nisu uvjetovani stručnom osposobljenošću odnosno ne traži se stručna osposobljenost ili majstorski ispit, već je potrebno ispuniti samo opće uvjete za otvaranje obrta. Vezani obrti su oni obrti za čije se obavljanje, osim općih uvjeta, traži ispit o stručnoj osposobljenosti ili majstorski ispit. Povlašteni obrti su oni obrti koje obrtnik smije obavljati isključivo na temelju povlastice koju izdaje nadležno ministarstvo.

2.2.3. Zakon o zadrugama

U skladu s odredbama Zakona o zadrugama, zadruga stječe svojstvo pravne osobe registracijom odnosno upisom u sudski registar pri mjesno nadležnom Trgovačkom sudu. Zadruga okupljaju fizičke i/ili pravne osobe (zadugare) koje dijele zajedničke ciljeve i žele se baviti gospodarskom djelatnošću. Organizirane su tako da omogućuje jednako sudjelovanje svih zadrugara u poslovanju zadruge.

Postojeći financijski propisi (Zakon o porezu na dobit, Zakon o porezu na dohodak i Zakon o računovodstvu) imaju različitosti u obračunu, izražavanju te prikupljanju i evidentiranju financijskih rezultata koje u poslovanju ostvaruju fizičke osobe – obrtnici i pravne osobe – trgovačka društva i zadruga, što dovodi do neusklađenosti i teškoća u njihovu uspoređivanju, kako unutar RH, tako i u odnosu na slične podatke koji se prikupljaju u zemljama članicama EU (koja ne priznaje razliku između obrta i ostalih oblika poduzeća).

2.3. INSTITUCIONALNA POTPORA MSPO SEKTORU

Na nacionalnoj odnosno razini Vlade RH, tijelo odgovorno za MSPO sektor je resorno Ministarstvo poduzetništva i obrta (MINPO) i to u smislu osiguravanja zakonodavnog okvira i oblikovanja politika radi pružanja potpore ovom sektoru. U nadležnosti MINPO-a je HAMAG INVEST, nacionalna agencija odgovorna za operativnu provedbu politika te investicija u MSPO sektor.

Uz MINPO i HAMAG INVEST, mnogo je drugih resornih ministarstava te poduzetničkih potpornih institucija čije aktivnosti utječu na poslovanje subjekata MSPO sektora. Među njima su Ministarstvo gospodarstva nadležno za industrijsku politiku i sektorske potpore, Ministarstvo turizma koje potiče MSPO sektor u turizmu te BICRO (Poslovno-inovacijska agencija RH) nadležan za potpore inovacijama.

Potporu subjektima MSPO sektora pružaju i tijela i pravne osobe s javnim ovlastima poput Hrvatske gospodarske komore (HGK), Hrvatske obrtničke komore (HOK), Hrvatske udruge poslodavaca (HUP), Hrvatskog saveza zadruga (HSZ) te Hrvatske banke za obnovu i razvitak (HBOR).

Na lokalnim i regionalnim razinama osnovano je 90-ak poduzetničkih potpornih institucija (PPI) koje najvećim dijelom sufinancira lokalna i regionalna samouprava, ali i MINPO te EU. Te su institucije regionalne i lokalne razvojne agencije, poduzetnički centri, poduzetnički inkubatori i tehnološki parkovi.

Na razini Brodsko-posavske županije ukupno je 5 PPI-a od čega 1 regionalna razvojna agencija, 2 lokalne razvojne agencije i 2 poduzetnička inkubatora. Centar za tehnološki razvoj – Razvojna agencija Brodsko-posavske županije d.o.o. (CTR) jedna je od 21 regionalne razvojne agencije u RH čiji je osnivač Brodsko-posavska županija. Lokalne razvojne agencije su Razvojna agencija grada Slavonskog Broda d.o.o. (RaSB) i Industrijski park Nova Gradiška d.o.o. (IPNG) čiji su osnivači gradovi Slavonski Brod i Nova Gradiška. Poduzetnički inkubatori su Poslovno-tehnologijski inkubator u okviru Poslovno inovacijskog potpornog centra (BISC)

koji se nalazi u sklopu IPNG-a te Poduzetnički inkubator BRODIN d.o.o. čiji su osnivači grad Slavonski Brod sa 84,7 % udjela, Brodsko-posavska županija sa 13,6 % udjela, HGK i Udruženje obrtnika Slavenskog Broda sa po 0,7 % udjela te CTR d.o.o. sa 0,3 % udjela.

Uz navedenih 5 PPI-a, podršku MSPO sektoru na županijskoj i lokalnim razinama pružaju još, u okviru svojih nadležnosti i raspoloživih financijskih sredstava, Upravni odjel za gospodarstvo Brodsko-posavske županije i drugi županijski UO-i (UO za razvoj i europske integracije, UO za poljoprivredu), JLS (općine i gradovi) direktno ili kroz komunalnu politiku, HGK Županijska komora Slavonski Brod, Obrtnička komora Brodsko-posavske županije te Udruženja obrtnika Slavenskog Broda i Nove Gradiške.

PPI pružaju potporu poduzetnicima općim savjetima, izobrazbom, potporom poduzetnicima početnicima i onima koji uvode nove tehnologije, pomažu pri ispunjavanju projektnih prijava te osiguravanjem lokacija za industrijski razvoj s cjelovitom infrastrukturom. Valoriziranjem rada ovih institucija utvrđeno je slijedeće:

- postoji potreba za razvijanjem i osiguravanjem odgovarajućih proizvoda i usluga subjektima MSPO sektora ovisno o njihovom položaju u fazi rasta;
- PPI-ima je teško zadovoljiti potražnju poduzetnika i uprava za određenim vrstama usluga kao što su upravljanje kvalitetom, marketinški planovi, procjena investicija i projekata, prava na intelektualno vlasništvo, potpora razvoju klastera i proizvoda;
- potrebno je razviti kapacitete PPI-a za pružanje potpore poduzetnicima kako bi unaprijedili upravljačke sposobnosti vezane za strateško planiranje i inovacije;
- PPI će u narednom razdoblju morati razvijati kapacitete svojih zaposlenika odnosno zaposliti više ljudi kako bi mogli zadovoljiti potrebe MSPO sektora u njihovu području djelovanja.

Zaključno, bez obzira na broj PPI-a na nacionalnoj ili županijskoj razini, trebat će im u budućnosti osigurati dodatna sredstva kojima bi se unaprijedila odnosno poboljšala njihova struktura i kvaliteta u pružanju potpore, kako poduzetnicima, tako i upravama, a sve u cilju povećanja konkurentnosti nacionalnog i županijskog MSPO sektora koji je ključan za gospodarski razvoj svake regije.

2.4. POLITIKE ZA MSPO SEKTOR

Na nacionalnoj i regionalnim (županijskim) razinama politike i programi sustavnijeg praćenja i poticanja MSPO sektora provode se još od 1997. godine. Prve su inicijative, programi, konkretne mjere i projekti osmišljeni u okviru tadašnje Uprave za malo gospodarstvo pri Ministarstvu gospodarstva. U narednom je razdoblju potporu razvoju malog gospodarstva odnosno MSPO sektoru pružalo Ministarstvo za obrt, malo i srednje poduzetništvo (2001. – 2003.), a zatim

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva (2004. – 2012.). Od 2012. godine iz MINGORP-a je izdvojeno i formirano novo Ministarstvo poduzetništva i obrta koje je sada nadležno za ovaj sektor.

Prvi nacionalni programi za razvoj malog gospodarstva sadržavali su tri glavna instrumenta: dodjela nepovratnih sredstava, subvencioniranje kamatnih stopa i osnivanje kreditnih linija s komercijalnim bankama uz sudjelovanje regionalnih i lokalnih vlasti.

Izrađeni su programi za dodjelu nepovratnih sredstava kako bi se osigurala financijska sredstva poduzećima, zatim lokalnim vlastima (za potporu razvoju poduzetničkih zona) te obrtima i strukovnim organizacijama (za potporu poduzetnicima i razvijanje kapaciteta obrtnika). Subvencioniranje kamatnih stopa na kredite koje su poduzetnicima odobravale komercijalne banke zajednički su financirali ministarstvo i županije. Uspostavljeni su i regionalni jamstveni instrumenti za promicanje ulaganja u MSPO sektoru u kojima su sudjelovali ministarstvo, županije, općine/gradovi i neke komercijalne banke. Tim su politikama u proteklom razdoblju dodana i kreditna jamstva koja je osigurao HAMAG INVEST. Također, MINGORP je do zaključno s 2011. godinom financirao i udjele za osnivanje i rad nekoliko fondova rizičnog kapitala.

Aktualno je MINPO uvelo određene promjene u oblikovanju politika i pružanju potpore MSPO sektoru kao što su npr. razvoj kapaciteta za procjenu utjecaja politika na MSPO sektor, prikupljanje informacija o učinkovitosti politika za MSPO sektor te osnivanje i usvajanje pokazatelja politika radi praćenja i vrednovanja. Te su aktivnosti provedene u sklopu Programa poticanja poduzetništva i obrta „Poduzetnički impuls“ u 2013. godini, a koji je ključna komponenta potpore koju MINPO pruža MSPO sektoru.

Također, pristupanjem RH Europskoj uniji, subjektima MSPO sektora postaju dostupna i dodatna financijska sredstva iz strukturnih EU fondova.

Sustavne politike potpore MSPO sektoru provedene su i na regionalnim (županijskim) razinama pa tako i u Brodsko-posavskoj županiji koja je na vrijeme spoznala da je MSPO sektor od prijeratnog gospodarskog segmenta malog značenja postao jedan od stupova nositelja gospodarskih aktivnosti i razvitka županije. Stoga se je Brodsko-posavska županija odmah uključila u aktivnosti i program tadašnjeg Ministarstva gospodarstva te je izradila vlastiti Program poticanja malog gospodarstva koji je i usvojen na razini Županijske skupštine u rujnu 1997. godine. Isti je dostavljen i Ministarstvu gospodarstva RH, a obzirom na činjenicu da se program realizira i dijelom sredstava Ministarstva gospodarstva odnosno poslije Ministarstva za obrt, malo i srednje poduzetništvo te Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva. Sam Program je okvirni akt, a njegova provedba omogućena je donošenjem niza provedbenih akata u proteklom razdoblju. U Sažetku su navedeni značajniji rezultati provedbe ovog Programa u proteklom razdoblju te se isti neće ovdje ponavljati.

3) CILJEVI, MJERE I PROJEKTI PROGRAMA RAZVOJA MSPO SEKTORA U BRODSKO-POSAVSKOJ ŽUPANIJI

Kako je u uvodnom dijelu ovog materijala već i rečeno, opći cilj Programa razvoja malog i srednjeg poduzetništva i obrtništva Brodsko-posavske županije 2014. – 2020. godine je povećanje konkurentnosti MSPO sektora u Brodsko-posavskoj županiji.

Idealistički bismo mogli reći da bi se vizija ovog sektora u srednjoročnom razdoblju mogla opisati na slijedeći način: konkurentan i ravnomjerno razvijen županijski MSPO sektor koji se temelji na rastućem broju uspješnih poslovnih subjekata, kontinuiranom povećanju izvoza, visokom stupnju inovacija, inovativnom proizvodnom procesu, kvalitetno obrazovanom i fleksibilnom menadžmentu, povoljnom poslovnom okruženju i olakšanom pristupu financijskim i ostalim instrumentima podrške koji bi generirali povoljne stope rasta ovog sektora, ali i cjelokupnog županijskog gospodarstva.

Opći cilj i vizija ovog Programa pokušat će se ostvariti osmišljavanjem i realizacijom mjera i projekata u okviru ukupno 6 osnovnih programskih ciljeva koji obuhvaćaju sva bitna područja relevantna za županijski MSPO sektor. Očekuje se kako će postavljeni ciljevi zadržati važnost u razdoblju koje pokriva ovaj Program. Osnovni programski ciljevi određeni ovim dokumentom konkretizirat će se višegodišnjim te godišnjim operativnim planovima.

3.1. CILJ 1: POBOLJŠANJE EKONOMSKE USPJEŠNOSTI ŽUPANIJSKOG MSPO SEKTORA

Mjera 3.1.1. *Pružanje potpore subjektima MSPO sektora u modernizaciji postrojenja i opreme, uvođenju novih tehnologija, postupaka i normi s naglaskom na proizvodni sektor*

- ✓ **Projekt 1:** GAZELE BPŽ – POTICANJE RAZVOJA BRZORASTUĆIH I IZVOZNO ORIJENTIRANIH MSPO SUBJEKATA
Opis projekta: Sufinanciranje uvođenja novih tehnologija u MSPO subjektima koji u zadnje 3 godine ostvaruju rast prihoda od ukupno 30 % odnosno prosječno 10 % na godišnjoj razini
Financiranje projekta: BPŽ (500.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.1.2. *Pružanje pomoći subjektima MSPO sektora u procesu internacionalizacije poslovanja*

- ✓ **Projekt 2:** IZVOZNIK BPŽ – POTICANJE RAZVOJA BRZORASTUĆIH I IZVOZNO ORIJENTIRANIH MSPO SUBJEKATA
- ✓ Opis projekta: Sufinanciranje uvođenja novih tehnologija u MSPO subjektima koji u zadnje 3 godine ostvaruju rast izvoza od ukupno 30 % odnosno prosječno 10 % na godišnjoj razini
Financiranje projekta: BPŽ (500.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.1.3. *Poticanje razvoja PPI-a i poslovnog udruživanja subjekata MSPO sektora u cilju jačanja njihove konkurentnosti*

- ✓ **Projekt 3:** CTR RAZVOJNA AGENCIJA BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE d.o.o.
Opis projekta: Jačanje kadrovskih i materijalnih kapaciteta CTR-a radi sveobuhvatnije stručne i tehničke pomoći poduzetnicima u pripremi, provedbi i monitoringu njihovih projekata
Financiranje projekta: BPŽ (1.500.000 kuna na godišnjoj razini) i MINPO (putem programa Poduzetnički impuls)
- ✓ **Projekt 4:** RAZVOJNE AGENCIJE GRADOVA SLAVONSKOG BRODA I NOVE GRADIŠKE (RaSB i IPNG)
Opis projekta: Sufinanciranje dijela troškova pripreme projekata za poduzetnike
Financiranje projekta: BPŽ (50.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 5:** PROGRAM RAZVOJA PODUZETNIČKIH ZONA U BRODSKO-POSAVSKOJ ŽUPANIJI
Opis projekta: Sufinanciranje komunalnog opremanja poduzetničkih zona u JLS-ima BPŽ
Financiranje projekta: BPŽ (500.000 kuna na godišnjoj razini) i MINPO (putem programa Poduzetnički impuls)
- ✓ **Projekt 6:** PODUZETNIK U ŽUPANIJSKOJ PODUZETNIČKOJ ZONI
Opis projekta: Sufinanciranje investicija poduzetnika u poduzetničkim zonama u JLS-ima BPŽ
Financiranje projekta: BPŽ (500.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.1.4. *Pružanje potpore subjektima MSPO sektora za ulaganje u istraživanje, razvoj i inovacije te povezivanje s visokoškolskim ustanovama u cilju razvoja novih proizvoda i usluga*

- ✓ **Projekt 7:** RAZVOJ INOVATORSTVA U BRODSKO-POSAVSKOJ ŽUPANIJI
Opis projekta: Sufinanciranje troškova zaštite intelektualnog vlasništva u DZIV-u, izrade prototipa i komercijalizacije inovacija MSPO subjektima
Financiranje projekta: BPŽ (100.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.1.5. *Pružanje potpore subjektima MSPO sektora u primjeni tehničkih normi i sustava kvalitete*

- ✓ **Projekt 8:** CERTIFIKACIJA SUSTAVA KVALITETE U BRODSKO-POSAVSKOJ ŽUPANIJI
Opis projekta: Sufinanciranje uvođenja standarda i ishođenja certifikata (ISO, HACCP i drugi) MSPO subjektima radi povećanja njihove konkurentnosti
Financiranje projekta: BPŽ (200.000 kuna na godišnjoj razini)

- ✓ **Projekt 9:** KVALITETNI PROIZVOD BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE
Opis projekta: Donošenje Pravilnika koji bi definirao postupke normiranja, ocjenjivanja, izrade i plasmana kvalitetnih proizvoda iz Brodsko-posavske županije (s markicom)
Financiranje projekta: BPŽ (20.000 kuna na godišnjoj razini)

3.2. CILJ 2: POBOLJŠANJE PRISTUPA FINANCIRANJU

Mjera 3.2.1. *Pružanje potpore subjektima MSPO sektora kroz osiguranje povoljnijeg financiranja njihovih investicijskih projekata u odnosu na komercijalne bankarske kredite s naglaskom na proizvodni sektor*

- ✓ **Projekt 10:** LOKALNI PROJEKTI RAZVOJA MALOG GOSPODARSTVA (LPR-MG)
Opis projekta: Kreditni program za postojeće poduzetnike (i početnike) sa subvencioniranom kamatom MINPO-a i BPŽ za isključivo proizvodne djelatnosti (rok otplate do 10 godina, poček do 2 godine uključiv u rok otplate (2+8), kamata za korisnika kredita 4,75 %, iznos kredita od 200.000 – 5.000.000 kuna, 30 % kredita za obrtna sredstva)
Financiranje projekta: Poslovne banke (formiran kreditni fond od 55 milijuna kuna), MINPO i BPŽ (subvencija po 2 % kamate > 1.000.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.2.2. *Pružanje potpore subjektima MSPO sektora u poteškoćama*

- ✓ **Projekt 11:** REPROGRAMIRANJE POSTOJEĆIH KREDITA IZ ŽUPANIJSKIH KREDITNIH LINIJA
Opis projekta: Reprogramiranje kredita iz prethodnih kreditnih linija BPŽ za one poduzetnike koji su dospjeli u poteškoće uslijed recesije u cilju popravljivanja njihove tekuće likvidnosti
Financiranje projekta: -

Mjera 3.2.3. *Povećanje ponude mikrofinanciranja i ostalih inicijativa za bolji pristup financijama za otvaranje novih MSPO subjekata odnosno za poticanje samozapošljavanja*

- ✓ **Projekt 12:** MIKROKREDITIRANJE
Opis projekta: Kreditni program za samozapošljavanje i poduzetnike početnike (i za postojeće poduzetnike) sa subvencioniranom kamatom BPŽ (rok otplate do 5 godina, poček do 1 godine uključiv u rok otplate (1+4), kamata za korisnika kredita 2,0 %, iznos kredita do 200.000 kuna)
Financiranje projekta: Poslovne banke (formiraju kreditni fond) i BPŽ (subvencija 3 % kamate > 30.000 kuna na godišnjoj razini)

- ✓ **Projekt 13:** REGIONALNI JAMSTVENI INSTRUMENTI (RJI)
Opis projekta: Davanje jamstava (garancija) poslovnim bankama za investicije poduzetnika početnika kao i za postojeće poduzetnike, a koji nemaju dovoljno vlastitih instrumenata osiguranja kredita (prema utvrđenim kriterijima)
Financiranje projekta: BPŽ (300.000 kuna na godišnjoj razini)

3.3. CILJ 3: JAČANJE KONKURENTNOSTI ŽUPANIJSKOG MSPO SEKTORA FINANCIRANJEM IZ STRUKTURNIH FONDOVA EU

Mjera 3.3.1. Opća produktivna ulaganja u MSPO sektor

- ✓ **Projekt 14:** MODERNIZACIJA POSTOJEĆIH I RAZVOJ NOVIH TEHNOLOGIJA, PROCESA, PROIZVODA ILI USLUGA
Opis projekta: Sufinanciranje investicija subjekata MSPO sektora u uvođenju i razvoju novih tehnologija sredstvima EU fondova
Financiranje projekta: ERDF – Europski fond za regionalni razvoj (praktično neograničena sredstva)
- ✓ **Projekt 15:** STANDARDIZACIJA U SKLADU S EU NORMAMA
Opis projekta: Davanje potpora poduzetnicima iz MSPO sektora u ispunjavanju EU standarda i dobivanju EU certifikata sredstvima EU fondova
Financiranje projekta: ERDF – Europski fond za regionalni razvoj (praktično neograničena sredstva)

Mjera 3.3.2. Poslovna infrastruktura za MSPO sektor

- ✓ **Projekt 16:** POSLOVNA INFRASTRUKTURA ZA RAZVOJ START-UP TVRTKI
Opis projekta: Sufinanciranje izgradnje poslovne infrastrukture za razvoj novih tvrtki i povećanje broja MSPO subjekata u ekonomiji znanja i inovacijskim sektorima sredstvima EU fondova
Financiranje projekta: ERDF – Europski fond za regionalni razvoj (praktično neograničena sredstva)
- ✓ **Projekt 17:** POSLOVNA INFRASTRUKTURA ZA CJELOŽIVOTNO PODUZETNIČKO UČENJE
Opis projekta: Omogućavanje stvaranja fizičke infrastrukture za poduzetničko i cjeloživotno učenje sredstvima EU fondova
Financiranje projekta: ERDF – Europski fond za regionalni razvoj (praktično neograničena sredstva)

Mjera 3.3.3. Tehnološko i organizacijsko jačanje MSPO sektora

- ✓ **Projekt 18:** POTPORA KAPACITETU MSPO SEKTORA ZA UKLJUČIVANJE U REGIONALNO, NACIONALNO I MEĐUNARODNO TRŽIŠTE
Opis projekta: Davanje potpora MSPO subjektima uključenim u procese komercijalizacije, transfera tehnologije, zaštite industrijskog vlasništva i suradnje s istraživačkim centrima te jačanje međupovezanosti kroz potporu razvoju opskrbnih lanaca, klastera i zadruga sredstvima EU fondova

Financiranje projekta: ERDF – Europski fond za regionalni razvoj (praktično neograničena sredstva)

3.4. CILJ 4: POBOLJŠANJE PODUZETNIČKIH VJEŠTINA

Mjera 3.4.1. *Podupiranje pokretanja i modernizacije poslovanja kroz izobrazbu subjekata MSPO sektora*

- ✓ **Projekt 19:** POKRENI I UNAPRIJEDI SVOJ POSAO
Opis projekta: Edukativni program za nove obrtnike i poduzetnike početnike (posebice j.d.o.o.) kroz organizaciju seminara/tečajeva u organizaciji BPŽ, CTR, ŽGK, OK BPŽ i Udruženja obrtnika gradova Slavenskog Broda i Nove Gradiške
Financiranje projekta: BPŽ (20.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.4.2. *Potpora unapređenju kompetencija subjekata MSPO sektora odnosno njihovih zaposlenika uključivanjem u razne oblike neformalnog obrazovanja*

- ✓ **Projekt 20:** PUMA – PROGRAM USAVRŠAVANJA MANAGERA
Opis projekta: Organiziranje mjesečnih seminara (ukupno 10 godišnje) u suradnji s HUP-om za vlasnike/direktore/odgovorne osobe u subjektima MSPO sektora
Financiranje projekta: BPŽ (50.000 kuna na godišnjoj razini)

3.5. CILJ 5: PROMOCIJA PODUZETNIŠTVA I OBRTNIŠTVA

Mjera 3.5.1. *Pružanje potpore Obrtničkoj komori Brodsko-posavske županije u predstavljanju županijskog obrtništva u zemlji i inozemstvu*

- ✓ **Projekt 21:** OBRTNIČKA KOMORA BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE
Opis projekta: Sufinanciranje dijela troškova nastupa obrtnika u organizaciji OK BPŽ na sajmovima u zemlji i inozemstvu
Financiranje projekta: BPŽ (80.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.5.2. *Poticanje i promicanje tradicijskih i umjetničkih obrta u Brodsko-posavskoj županiji*

- ✓ **Projekt 22:** TRADICIJSKI OBRTI BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE
Opis projekta: Dodjela bespovratnih potpora za očuvanje tradicijskih obrta i njihovo bolje tržišno pozicioniranje
Financiranje projekta: BPŽ (50.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 23:** UMJETNIČKI OBRTI BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE
Opis projekta: Dodjela bespovratnih potpora za očuvanje umjetničkih obrta i njihovo bolje tržišno pozicioniranje
Financiranje projekta: BPŽ (50.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 24:** IZVORNI SUVENIR BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE

Opis projekta: Donošenje Pravilnika koji bi definirao postupke normiranja, ocjenjivanja, izrade i plasmana izvornih suvenira Brodsko-posavske županije (s markicom)

Financiranje projekta: BPŽ (20.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.5.3. *Organizacija sajmova i manifestacija u Brodsko-posavskoj županiji u cilju promocije lokalnog/regionalnog MSPO sektora*

- ✓ **Projekt 25:** POLJOPRIVREDNO-PODUZETNIČKE IDEJE
Opis projekta: Edukativno-izložbena manifestacija s naglaskom na poduzetništvo u poljoprivredi i proizvodnji hrane, pića i suvenira (Nova Gradiška, siječanj)
Financiranje projekta: BPŽ (30.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 26:** SAJAM PROIZVOĐAČA NAMJEŠTAJA BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE
Opis projekta: Izložbena manifestacija županijskog MSPO sektora u djelatnostima proizvodnje drvenog, metalnog i tapeciranog namještaja i madraca (Slavonski Brod, travanj)
Financiranje projekta: BPŽ (50.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 27:** SAJAM SLAVONSKI BROD
Opis projekta: Edukativno-izložbena manifestacija s naglaskom na poduzetništvo u poljoprivredi i proizvodnji hrane, pića i suvenira te druga najveća stočarska izložba u RH (Slavonski Brod, svibanj)
Financiranje projekta: BPŽ (200.000 kuna na godišnjoj razini)

Mjera 3.5.4. *Suorganizacija i sufinanciranje nastupa na sajmovima i manifestacijama u zemlji i inozemstvu u cilju boljeg tržišnog pozicioniranja subjekata MSPO sektora*

- ✓ **Projekt 28:** HISTRIA
Opis projekta: Izložba hrane, pića i ugostiteljske opreme (Pula, veljača)
Financiranje projekta: BPŽ (10.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 29:** MEDITERANSKI SAJAM ZDRAVE PREHRANE, LJEKOVITOG BILJA I ZELENOG PODUZETNIŠTVA
Opis projekta: Edukativno-izložbena i prodajna manifestacija u djelatnostima iz naziva (Dubrovnik, ožujak)
Financiranje projekta: BPŽ (20.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 30:** SAJAM ŽUPANIJA
Opis projekta: Edukativno-izložbena i kulturna manifestacija s naglaskom na eko-etno ponudu (Zagreb, rujan)
Financiranje projekta: BPŽ (30.000 kuna na godišnjoj razini)
- ✓ **Projekt 31:** KONGRES PILANARA JUGOISTOČNE EUROPE
Opis projekta: Edukativno-izložbena manifestacija iz djelatnosti prerade drva, organizator je nacionalni Drvni klaster (Slavonski Brod, listopad)

Financiranje projekta: BPŽ (15.000 kuna na godišnjoj razini)

✓ **Projekt 32:** OSTALI SAJMOVI I MANIFESTACIJE

Opis projekta: Brodsko-posavska županija pojavljuje se u ulozi suorganizatora ili pokrovitelja i na slijedećim sajmovima ili manifestacijama bez ili s manjim financijskim izdacima: Innet Forum (Slavonski Brod, ožujak), Sajam poslova (Slavonski Brod, travanj), Međunarodno znanstveno-stručno savjetovanje zavarivača (Slavonski Brod, listopad svake druge godine), Katarinski sajam (Slavonski Brod, studeni)

Financiranje projekta: BPŽ (10.000 kuna na godišnjoj razini)

3.6. CILJ 6: POBOLJŠANJE POSLOVNOG OKRUŽENJA

Mjera 3.6.1. Pružanje potpore subjektima MSPO sektora u savladavanju administrativnih barijera prilikom realizacije investicija

✓ **Projekt 33:** ONE STOP SERVICE CENTER BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE (OSSC)

Opis projekta: Pružanje svih usluga investitoru „na jednom mjestu“ odnosno pomaganje u svim fazama razvoja investicije od ideje do realizacije, a posebice u ishođenju potrebnih dokumenata i dozvola

Financiranje projekta: - (OSSC djeluje u okviru CTR-a)

Mjera 3.6.2. Proaktivan i selektivan pristup JLS u primjeni Zakona o komunalnom gospodarstvu

✓ **Projekt 34:** KOMUNALNI DOPRINOSI I NAKNADE – POTICAJI INVESTITORIMA

Opis projekta: Smanjenje ili potpuno oslobađanje od plaćanja komunalnog doprinosa za subjekte MSPO koji investiraju na području JLS i otvaraju nova radna mjesta (prema utvrđenim kriterijima JLS) te smanjenje ili potpuno oslobađanje od plaćanja komunalne naknade za subjekte MSPO koji su dospjeli u poteškoće uslijed recesije i koji se bave proizvodnim djelatnostima, a u cilju popravljivanja tekuće likvidnosti i očuvanja radnih mjesta (prema utvrđenim kriterijima JLS)

Financiranje projekta: JLS (umanjenje proračunskih prihoda)

4) ZAVRŠNI DIO

Program razvoja malog i srednjeg poduzetništva i obrtništva Brodsko-posavske županije 2014. – 2020. godine (Program razvoja MSPO sektora) pokušaj je da regionalna samouprava (Brodsko-posavska županija) u suradnji s lokalnim i regionalnim poduzetničkim potpornim institucijama, JLS-ima, komercijalnim bankama i tijelima državne vlasti pomogne jednom vrlo značajnom gospodarskom sektoru u trenutku kada se društvo nalazi u vrlo složenoj ekonomskoj situaciji, kada su prognoze rasta i gospodarskog oporavka vrlo pesimistične i u trenutku kada se s nacionalne razine donose mjere i povlače potezi koji ozbiljno prijete daljnjem pogoršanju poslovanja ovog sektora, kako na nacionalnoj, tako i na mikro odnosno regionalnoj razini.

Realizacijom ciljeva (6), mjera (19) i projekata (34) iz ovog Programa, Brodsko-posavska županija dat će svoj doprinos očuvanju i razvoju ovog sektora u skladu sa svojim proračunskim mogućnostima, ali i u suradnji s ostalim subjektima i drugim domaćim i inozemnim izvorima financiranja.

Za operativnu provedbu, praćenje i vrednovanje ovog Programa zadužuje se Upravni odjel za gospodarstvo Brodsko-posavske županije. To podrazumijeva donošenje godišnjih operativnih planova i drugih provedbenih akata, koordinaciju s drugim tijelima na regionalnoj i državnoj razini, ocjenu učinaka pojedinih mjera i projekata, predlaganje drugih mjera i projekata te izvještavanje izvršnog i predstavničkog tijela o rezultatima provedbe programa.

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE

Klasa: 021-01/13-01/175
Urbroj: 2178/1-01-13-1
Slavonski Brod, 29. listopad 2013.

Predsjednik Županijske skupštine

Pero Čosić, dipl.ing.građ.